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CHAP 0 : REVISIONS : OXYDO-REDUCTION 
 
I Les réactions d’oxydoréduction : rappels de 1°S 
 

1. Oxydant et réducteur 
 
Un oXydant est une espèce chimique qui aCCepte un ou plusieurs électrons. 
Oxydant = méchant  prend des électrons : donc 

Oxydant du couple + n e- = réducteur du couple, on dit que l'oxydant est réduit : REDUCTION 
 
Un réDucteur est une espèce chimique qui Donne un ou plusieurs électrons. 
Réducteur = a bon coeur  donne des electrons : donc 

Réducteur du couple = Oxydant du couple + n e-, on dit que le réducteur est oxydé : OXYDATION 

 
 

2. Couples oxydant/réducteur  
 
Un couple oxydant/réducteur est formé de deux entités chimiques qui se transforment l’une en 
l’autre par un transfert d’électrons. On représente ce transfert par la demi-équation :  

Oxydant du couple + n e- = réducteur du couple   
 

ex : Cu2+
(aq)/ Cu            Cu2+

(aq) + 2 e- = Cu(s) 
       Ag+

(aq)/ Ag          Ag+
(aq) +   e- = Ag(s) 

 
3. Stœchiométrie d’une demi-équation d’oxydoréduction 

Methode : http://labolycee.org/lpola/Comp-C-A-Oxydoreduction/index.html 
 
Pour ajuster les nombres stœchiométriques d’une demi-équation d’oxydoréduction, il faut 
respecter le protocole suivant dans cet ordre : 

1. Écriture du couple 
2. Stœchiométrie de l’élément chimique commun 
3. Stœchiométrie de l’oxygène O en ajoutant une ou plusieurs molécules H2O 
4. Stœchiométrie de l’hydrogène H en ajoutant un ou plusieurs ions H+

(aq) 
5. Équilibre des charges en ajoutant un ou plusieurs électrons du côté de l’oxydant 

 
ClO-

(aq)/ Cl-(aq)           ClO-
(aq) + 2 H+

(aq) + 2 e-       = Cl-(aq) + H2O 
MnO4

-
(aq)/Mn2+

(aq)     MnO4
-
(aq) +8 H+

(aq) + 5 e- = Mn2+
(aq) + 4 H2O 

I2(aq)/I
-
(aq)                             I2(aq) + 2 e-      = 2 I-(aq)

 

S4O6
2-

(aq)/ S2O3
2-

(aq)     S4O6
2-

(aq) + 2 e- = 2 S2O3
2-

(aq) 
 

4. Equation d’une réaction d’oxydoréduction 
Une réaction d’oxydoréduction est un échange d’électrons entre l’oxydant d’un couple et le réducteur d’un 
autre couple. Tous les électrons cédés par le réducteur d’un couple sont captés par l’oxydant de l’autre 
couple. 
Pour écrire l’équation d’une réaction d’oxydoréduction, on écrit les deux demi-équations relatives à chaque 
couple et on les somme de façon à éliminer les particules échangées, ici les électrons. 
 
Ex : oxydation de l’ion thiosulfate par le diiode 
I2(aq)/I

-
(aq)                             I2(aq) + 2 e-      = 2 I-(aq)

 

S4O6
2-

(aq)/ S2O3
2-

(aq)     2 S2O3
2-

(aq)      = S4O6
2-

(aq) + 2 e-  
   Donne I2(aq) + 2 S2O3

2-
(aq)  2 I-(aq) +  S4O6

2-
(aq) 

 

Ex : oxydation de l’ion thiosulfate par l’ion permanganate 
S4O6

2-
(aq)/ S2O3

2-
(aq)     2 S2O3

2-
(aq)                        = S4O6

2-
(aq) + 2 e-     (5) 

MnO4
-
(aq)/Mn2+

(aq)     MnO4
-
(aq) +8 H+

(aq) + 5 e- = Mn2+
(aq) + 4 H2O  (2) 

Donne     10 S2O3
2-

(aq)  + 16 H+
(aq) + 2 MnO4

-
(aq)  5 S4O6

2-
(aq) + 2 Mn2+

(aq) + 8 H2O 
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